

国家发展改革委印发管理办法 更好发挥政府投资基金积极作用

新华社北京1月12日电 (记者魏玉坤)国家发展改革委印发的《政府投资基金投向评价管理办法(试行)》12日对外发布,旨在更好发挥政府投资基金在服务国家战略、推动产业升级、促进创新创业等方面积极作用。

办法明确,充分发挥投向评价工作的指导带动作用,引导政府投资基金落实国家产业调控要求,支持现代化产业体系建设。

推动国家级基金与地方基金统筹布局、协同联动,有力有效支持重大战略、重点领域和市场不能充分发挥作用的薄弱环节。加强激励约束,督促各级基金依据评价结果合理统筹布局、优化投向,规范完善运营管理的投资决策机制。

办法指出,评价指标主要包括以下内容:一是政策符合性指标,主要评价基金在支持新质生

产力发展、支持科技创新和促进成果转化、推进全国统一大市场建设、支持绿色发展、支持民营经济发展和促进民间投资、壮大耐性资本、带动社会资本、服务社会民生等方面发挥的作用;二是优化生产力布局指标,主要评价基金落实国家区域战略、重点投向领域契合度及产能有效利用情况等;三是政策执行能力指标,主要评价资金效能情况及基

金管理人专业水平等。

办法明确,国家发展改革委将最终评价结果以适当方式通报省级政府、有关部门、评价对象和有关金融机构,并通过登记系统发布。省级发展改革部门将最终评价结果通报至下级政府和具体基金管理部门。各级发展改革部门会同相关部门,将最终评价结果与基金信用建设等工作有机结合。

寒冬时节 塔克拉玛干 治沙正酣

寒冬时节,尽管塔克拉玛干沙漠南缘的新疆和田地区墨玉县气温跌破零摄氏度,这里却涌动着治沙攻坚的热潮。数十台推土机轰鸣作业,推筑阻沙堤、平整沙丘,本地农户忙着收割加工芦苇、铺设草方格,冬季治沙工程高效推进。

图为1月11日在新疆和田地区墨玉县喀瓦克乡,大型机械在沙漠中穿梭作业、平整沙地。

(新华社记者 丁磊 摄)



【紧接第1版】12月,“半浦文脉共富”入选浙江第二批人文乡村旅游线路,这让我们投身青创文旅的年轻人倍感自豪。

村党支部书记告诉我,村里返乡创业或办公的青年已有70余人,引进青创项目超过20

个,依托闲置房产改造的乡野办公用房,年租金收入达27万元。去年,全村接待游客超23万人次。

半浦,不仅是记忆里的乡愁归处,更是一片充满激情的创业热土。在这里,老建筑有了新故事,

村民生活有了新奔头,而我们也找到了梦想扎根的土壤。

新闻多一点

近年来,宁波积极引导青年人

才返乡入乡创业就业,目前全市共建成青年入乡实践站120个,配备创业导师286人;累计发布青年入乡实习就业岗位785个,招引入乡青年903人次;有效带动275个村集体和1万余户农户累计增收超1.5亿元。

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观:富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



浙江有礼·宁波示范

餐有礼

用餐要光盘
聚餐用公筷



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办



外交部: 奉劝台湾当局停止 自取其辱的拙劣政治表演

新华社北京1月12日电 (记者冯歆然 邵艺博)外交部发言人毛宁12日表示,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中非关系的政治基础。奉劝台湾当局认清现实,停止自取其辱的拙劣政治表演。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,台湾方面9日称,中国一非盟战略对话联合新闻公报完整准确反映了非方在台湾问题上一以贯之的鲜明立场。就在前两天,非盟委员会主席素福接受采访时表示,“在坚持一个中国原则问题上,非盟永远与中国站在一起”。

“一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中非关系的政治基础。”毛宁表示,2024年中非合作论坛北京峰

会通过《北京宣言》,与会非洲国家和非盟委员会重申坚定奉行一个中国原则,重申世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力。

毛宁表示,中国一非盟第九次战略对话联合新闻公报完整准确反映了非方在台湾问题上一以贯之的鲜明立场。就在前两天,非盟委员会主席素福接受采访时表示,“在坚持一个中国原则问题上,非盟永远与中国站在一起”。

“奉劝台湾当局认清现实,停止自取其辱的拙劣政治表演。”毛宁说。

六部门: 医疗卫生机构 不得开展殡仪服务

新华社北京1月12日电 (记者李恒)根据国家卫生健康委等6部门12日公布的《医疗卫生机构开展遗体捐献服务管理规定》,医疗卫生机构应立足主体责任,不得开展殡仪服务。

根据规定,严禁在医疗卫生机构内任何场所陈列、展示、售卖殡仪服务用品,不得燃点香烛及焚烧祭祀用品等。严禁外包或以其他形式由第三方运营、管理遗体暂存区(或太平间),严禁通过出租出借场地、与第三方合作、购买服务等方式引入相关组织或个人在医疗卫生机构内提供殡仪服务。

殡葬是关系千家万户的民生问题,关乎群众的切身利益。规

定明确了死亡证明签发主体、签发流程、死亡证明管理、遗体暂存区设置、亡故患者遗体转运管理、遗体暂存区管理、亡故患者遗体及时转出、医疗卫生机构涉亡故患者服务范围、亡故患者及家属个人信息保护、部门协同监管、违规违纪违法问题查处、政策法规宣传引导等十二条内容。

规定还强调,医疗卫生机构严禁接收和存放院外来源的遗体,不得承担其他部门委托的遗体存放业务。严禁使用院前急救车辆、非急救医疗转运车辆转运遗体。医疗卫生机构要加强内部重点场所巡视管理,防范并及时制止社会人员在本机构内开展殡仪服务的行为。